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I- Compréhension écrite : -
I-1- Lisez bien le texte suivant, puis faites les activités ci-dessous. (120 points)
C'est logique d'avoir peur !

Les nouvelles technologies et les réseaux sociaux sont-ils en train de nous rendre fous et de
mauvaise humeur 9 Ont-ils influencé négativement les différents domaines de notre vie, social,
économique, psychologique et professionnel ? Beaucoup de chercheurs et de spécialistes se sont posé ces
questions et ont fait plusieurs recherches sur ce sujet et voici certains de leurs témoignages :

- André Parker, spécialiste en psychologie, confirme que le besoin de retourner vers les réseaux sociaux
est dfi a plusieurs raisons : 4 la vulnérabilité de la psychologie humaine et 4 l'imprévisibilité. " Le réseau
social, dit-il, a été fait pour profiter de la fragilité de la psychologie humaine et crée un besoin permanent
d'y retourner. C'est ce qui nous rend dépendants.". Il confirme aussi que la mauvaise humeur des
utilisateurs de Facebook vient de leur impression d'avoir perdu leur temps sans aucune utilité.

- Léonard Sully, spécialiste en sociologie numérique en entreprise montre que c¢ n'est pas vrai que les
nouvelles technologies influencent négativement le domaine économique et professionnel. " Pour moi,
dit-il, je pense que les nouvelles technologies n'ont que d'avantages dans le monde de travail et dans le
milien professionnel od elles améliorent nos comportements et nos relations, sauvegardent
numériquement les données, permettent de travailler 4 distance, etc. " Selon lui, ce qui nuit au monde de
travail, c'est I'enseignement inadapté au développement technologique et au monde de travail.

A- Répondez par « Vrai» ou « Faux ».

1- Dans ce texte, il s'agit d'une interview. ; (10 pts)
2- Les témoignages cités dans ce texte appartiennent & deux psychologues. (10 pts)
3- Selon le texte, le besoin de retourner vers le réseau social est dii a deux causes. (10 pts)

4- Selon un témoignage cité, la technologie moderme influe négativement le monde de travail. (10 pts)
B- Choisissez la bonne réponse.

5- Dans ce texte, ONn Cite ............. . (20 pts)
a- une aventure personnelle b- une expérience de voyage
c- des points de vue des spécialistes d- des données d'un sondage

6- M. Parker parle des ............. : (20 pts)

a- effets négatifs des réseaux sociaux

b- effets positifs des réseaux sociaux

c- effets positifs et négatifs des nouvelles technologies
d- effets positifs et négatifs de certaines recherches

7. Parmi les mauvais effets des réseaux sociaux, c'est qUils ..........ccoooiviiiiiiiiiin : (20 pts)
a- rendent les gens accros b. améliorent I'humeur des gens '
¢- renforcent la psychologie des gens  d- rendent les relations humaines plus fortes

8- M. Sully voit que le milieu professionnel est affecté négativement a cause ............. . (20 pts)
a- des réseaux sociaux b- des nouvelles technologies
c- de I'enseignement inadapté d- du systéme économique

I- 2- Lisez bien le texte suivant, puis faites I'activité ci-dessous. (100 points)

Voici un extrait d'une ceuvre littéraire intitulée " L’ESCARBOUCLE BLEUE "
" Hétel Cosmopolitain, vol de bijoux. "

John Horner, vingt-six ans, est accusé d’avoir volé le 22 courant dans la boite a bijoux de la comtesse
de Morcar le précieux joyau connu sous le nom « d’escarboucle bleue ». James Ryder, le maitre d’hdtel, a
témoigné qu’il avait introduit Horner dans le cabinet de toilette de la comtesse, le jour du vol, pour souder
la seconde barre de la grille de cheminée qui était brisée. Il était resté quelque temps avec Horner, mais
finalement avait été appelé au dehors ; en revenant, il s’apergut qu’Horner avait disparu, que le bureau
avait été forcé et que la petite boite de maroquin, dans laquelle, comme on le sut plus tard, la comtesse
avait ’habitude de mettre ses bijoux, était vide sur la table de toilette. Ryder donna instantanément
I’alarme et Horner fut arrété le méme soir ; mais la pierre ne put étre retrouvée ni sur lui ni chez lui.
Catherine Cusack, femme de chambre de la comtesse, déposa qu’elle avait entendu le cri d’effroi de
Ryder en découvrant ce vol et qu’elle s’était précipitée dans la chambre, ol elle avait trouvé les choses
telles que le dernier témoin les avait décrites.
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Choisissez la bonne réponse.

9- Ce document est un extrait ................ . (25 pts)
a- d'une piece de théitre b- d'un roman policier
c- d'une autobiographie d- d'une biographie

10- Ce texte est écrit par ....................... (25 pts)
a- Gaston LEROUX b- Agatha CHRISTIE c- Léo MALET d- Arthur CONAN DOYLE

11- Dans ce document " Horner " st ....................... (25 pts)
a- le détective b- un suspect c- 11 victime d- un témoin

12- 1l s'agit d'un crime ....................... (25 pts)
a- d'un vol b- d'un enlevemcnt c- d'un assassinat ~ d - d'un meurtre

II- Grammaire et structures de langue : (80 points)
Choisissez la bonne réponse :

13- Tu te sens malade aujourd'hui, ........... reste chez toi | (8 pts)
a- donc b- au point de c- tant de d- tellement

14- Si les gens utilisaient les transports en commun, on .......... fin a la pollution de I'air. (8 pts)
a- met b- mettait c- mettrait d- avait mis

15- Mes amis italiens sont des avocats et il travaillent au ........... bureau. (8 pts)
a- tous b- plusieurs c- méme d- quelqu'un

16- Je lui donne un coup de main .......... il finisse son travail. (8 pts)
a- pour qu' b- afin d' c- pour d- de fagon a

17- En ville, tu n'est pas obligé de se déplacer en voiture........ tu as tout a proximité. (8 pts)
a- acause de b- en raison de c- parce que d- grace a

. R— les dangers des nouvelles technologies, les gens les utilisent longtemps. (8 pts)
a- Méme si b- Mais c- Pourtant d- Malgré

19- On discutera le sujet aprés que le directeur ............. la présentation. (8 pts)
a- a terming b- aurait terminé c- aura terminé d- avait terminé

20- Tous les participants sont la. ........ doit présenter sa proposition. (8 pts)
a- Chaque b- Aucun c- Chacun d- quelques-uns

21- " Envoyez les données via mél.". Il me demande ........... les données via mél. (8 pts)
a- d'envoyer b- qu'il envoie c- si j'envoie d- envoyez

22- Je voudrais envoyer la lettre ............ j'ai écrite hier. (8 pts)
a- qui b- que c- ou d- dont

III- Expression écrite : (100 points)
23- Remettez ce dialogue dans l'ordre de 14 6. (40 pts)

Voici un extrait d'une conversation entre deux amis sur la ville de Tokyo.

a. Je ne m'intéresse pas 4 la technologie mais puis-je y voir des manifestations traditionnelles ?
b. Est-ce que tu me conseilles d'aller & Tokyo pendant les vacances d'été ?

¢. Oui, a Tokyo, tout est trop cher.

d. C'est un bon choix, la capitale japonaise offre un mélange extraordinaire entre les traditions et

le monde de la technologie.
e. Oui, bien siir et des lieux trés chaleureux ou l'on partage des vezux comme le temple Senso-ji.

f. Clest mon réve de le visiter | Mais on dit qu'a cette ville, il faut bien gagner sa vie pour
pouvoir vivre. Est-ce vrai ?

24- Dans une lettre adressée a un responsable écologique, vous parlez des mauvais comportements que
'homme fait contre l'environnement. (en respectant la forme d'une lettre, vous déterminez trois

mauvaises actions, deux propositions pour protéger I'environnement en 80 mots au minimum). )
(60 pts

...............................
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